

**15 -ാം കേരള നിയമസഭ**

**11 -ാം സമ്മേളനം**

**നക്ഷത്ര ചിഹ്നം ഇല്ലാത്ത ചോദ്യം നം. 941**

**12-06-2024 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്**

**ഹാജിയാർപള്ളിയിലെ വനം വകുപ്പിന്റെ അധീനതയിലുള്ള ഭൂമിയിലെ പദ്ധതികൾ**

ചോദ്യം		ഉത്തരം	
<b>ശ്രീ. പി. ഉബൈദുള്ള</b>		<b>ശ്രീ. എ. കെ. ശശീന്ദ്രൻ (വനം-വന്യജീവി വകുപ്പ് മന്ത്രി)</b>	
(എ)	<p>മലപ്പുറം മണ്ഡലത്തിലെ വനം വകുപ്പിന്റെ അധീനതയിലുള്ള ഹാജിയാർ പള്ളിയിലെ ഒരു ഹെക്ടർ ഭൂമിയിൽ സാമൂഹ്യ വനവൽക്കരണ വിഭാഗം കൽപ്പതരു പ്രോജക്റ്റിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി നടപ്പാക്കുന്ന പദ്ധതികളുടെ വിശദാംശം നൽകുമോ; പ്രസ്തുത പദ്ധതിക്ക് ഭരണാനുമതി ലഭിച്ചിട്ടുണ്ടോ; ഇല്ലെങ്കിൽ അതിന്റെ കാലതാമസം എന്താണെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;</p>	(എ)	<p>മലപ്പുറം സാമൂഹിക വനവൽക്കരണ വിഭാഗത്തിന് കീഴിൽ വരുന്ന ഹാജിയാർ പള്ളി എന്ന സ്ഥലത്ത് ഒരു ഹെക്ടർ ഭൂമി വനം വകുപ്പിനുണ്ട്. പരിസ്ഥിതി ദിനത്തിന്റെയും മറ്റുവിവിധ ദിനാചരണങ്ങളുടെയും ഭാഗമായി നിരവധി വൃക്ഷത്തൈകൾ ഈ സ്ഥലത്ത് വച്ചുപിടിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഈ സ്ഥലം ചെങ്കൽ നിറഞ്ഞ ഭൂമിയാണ്. വെള്ളത്തിന്റെ ലഭ്യത നന്നെ കുറവുള്ള ഒരു കുന്നിൻപ്രദേശമാണിത്. ഈ സ്ഥലം ഫലപ്രദമായി വിനിയോഗിച്ച് സാമൂഹ്യ വനവൽക്കരണ പ്രവൃത്തികൾ നടപ്പിലാക്കുന്നതിനായി തയ്യാറാക്കിയ മൈക്രോപ്ലാൻ നടപ്പിലാക്കാൻ ഫണ്ട് ലഭ്യമല്ലാതിരുന്നതിനാൽ കൽപ്പതരു എന്ന പേരിൽ ഒരു പ്രൊപ്പോസലിന് ഭരണാനുമതി നൽകുകയുണ്ടായി. ഈ പ്രൊപ്പോസലിൽ ഹാജിയാർ പള്ളി എന്ന സ്ഥലത്ത് ചിത്രശലഭ ഉദ്യാനം (2 ലക്ഷം), ബയോഡൈവേഴ്സിറ്റി പാർക്ക് (2 ലക്ഷം), ബാംബൂ സെറ്റം (1 ലക്ഷം) എന്നിവ നടപ്പിലാക്കുന്നതിന് തുക വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഫണ്ടിന്റെ അപര്യാപ്തമൂലം ടി ജോലികൾ ആരംഭിക്കുവാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല.</p>
(ബി)	<p>പ്രസ്തുത സൈറ്റിൽ ബട്ടർ ഫ്ലൈ പാർക്ക്, ബാംബൂ സെറ്റം, ഇക്കോ ഷോപ്പ്, ഇക്കോ പാർക്ക് എന്നിവ ആരംഭിക്കുന്നതിനായി കണക്കാക്കിയ മതിപ്പു ചെലവുകൾ വിശദീകരിക്കുമോ; ഇതിനായി നാളിതുവരെ സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ വിശദീകരിക്കാമോ;</p>	(ബി)	<p>മലപ്പുറം സാമൂഹിക വനവൽക്കരണ വിഭാഗത്തിന് കീഴിൽ വരുന്ന ഹാജിയാർ പള്ളി എന്ന സ്ഥലത്ത് ഒരു ഹെക്ടർ ഭൂമി വനം വകുപ്പിനുണ്ട്. പരിസ്ഥിതി ദിനത്തിന്റെയും മറ്റുവിവിധ ദിനാചരണങ്ങളുടെയും ഭാഗമായി നിരവധി വൃക്ഷത്തൈകൾ ഈ സ്ഥലത്ത് വച്ചുപിടിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഈ സ്ഥലം ചെങ്കൽ നിറഞ്ഞ ഭൂമിയാണ്. വെള്ളത്തിന്റെ ലഭ്യത നന്നെ കുറവുള്ള ഒരു കുന്നിൻപ്രദേശമാണിത്. ഈ സ്ഥലം ഫലപ്രദമായി വിനിയോഗിച്ച് സാമൂഹ്യ വനവൽക്കരണ പ്രവൃത്തികൾ നടപ്പിലാക്കുന്നതിനായി തയ്യാറാക്കിയ മൈക്രോപ്ലാൻ നടപ്പിലാക്കാൻ ഫണ്ട് ലഭ്യമല്ലാതിരുന്നതിനാൽ കൽപ്പതരു എന്ന പേരിൽ ഒരു പ്രൊപ്പോസലിന് ഭരണാനുമതി</p>

		<p>നൽകുകയുണ്ടായി. ഈ പ്രൊപ്പോസലിൽ ഹാജിയാർ പള്ളി എന്ന സ്ഥലത്ത് ചിത്രശലഭ ഉദ്യാനം (2 ലക്ഷം), ബയോഡൈവേഴ്സിറ്റി പാർക്ക് (2 ലക്ഷം), ബാംബൂ സെറ്റം (1 ലക്ഷം) എന്നിവ നടപ്പിലാക്കുന്നതിന് തുക വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഫണ്ടിന്റെ അപര്യാപ്തമൂലം ടി ജോലികൾ ആരംഭിക്കുവാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല.</p>
(സി)	<p>പ്രസ്തുത പദ്ധതിക്ക് ഫണ്ട് തടസ്സമാണോയെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ; എത്രയും വേഗം മേൽ പദ്ധതികൾ യാഥാർത്ഥ്യമാക്കുവാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?</p>	<p>(സി) മലപ്പുറം സാമൂഹിക വനവൽകരണ വിഭാഗത്തിന് കീഴിൽ വരുന്ന ഹാജിയാർ പള്ളി എന്ന സ്ഥലത്ത് ഒരു ഹെക്ടർ ഭൂമി വനം വകുപ്പിനുണ്ട്. പരിസ്ഥിതി ദിനത്തിന്റെയും മറ്റുവിവിധ ദിനാചരണങ്ങളുടെയും ഭാഗമായി നിരവധി വൃക്ഷത്തൈകൾ ഈ സ്ഥലത്ത് വെച്ചുപിടിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഈ സ്ഥലം ചെങ്കൽ നിറഞ്ഞ ഭൂമിയാണ്. വെള്ളത്തിന്റെ ലഭ്യത നന്നെ കുറവുള്ള ഒരു കുന്നിൻപ്രദേശമാണിത്. ഈ സ്ഥലം ഫലപ്രദമായി വിനിയോഗിച്ച് സാമൂഹ്യ വനവൽകരണ പ്രവൃത്തികൾ നടപ്പിലാക്കുന്നതിനായി തയ്യാറാക്കിയ മൈക്രോപ്ലാൻ നടപ്പിലാക്കാൻ ഫണ്ട് ലഭ്യമല്ലാതിരുന്നതിനാൽ കൽപ്പതരു എന്ന പേരിൽ ഒരു പ്രൊപ്പോസലിന് ഭരണാനുമതി നൽകുകയുണ്ടായി. ഈ പ്രൊപ്പോസലിൽ ഹാജിയാർ പള്ളി എന്ന സ്ഥലത്ത് ചിത്രശലഭ ഉദ്യാനം (2 ലക്ഷം), ബയോഡൈവേഴ്സിറ്റി പാർക്ക് (2 ലക്ഷം), ബാംബൂ സെറ്റം (1 ലക്ഷം) എന്നിവ നടപ്പിലാക്കുന്നതിന് തുക വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഫണ്ടിന്റെ അപര്യാപ്തമൂലം ടി ജോലികൾ ആരംഭിക്കുവാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല.</p>

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ